

# 西方一些矿业公司从刚果(金)军阀手中买来稀有金属矿藏,出售给高技术产业 手机电脑,或许带着非洲“血色”

非洲战乱地区军阀利用钻石交易获取经费遭禁已久,此类钻石获名“血钻”。协助揭出“血钻”黑幕的非政府组织“全球见证”发表报告说,眼下非洲出现“血矿”疑云,西方一些矿业公司从刚果(金)军阀手中买来稀有金属矿藏,出售给高技术产业。美国媒体25日报道,手机、电脑等日常用品当中,或许带着“血色”。

## “血矿”报告

所谓“血矿”,并非铜、铁等常见金属,而是锡石、黑钨、钼钽铁矿和黄金等稀有金属,在战乱频仍的刚果(金)东部储量巨大。制造灯泡、电脑、MP3音乐播放器和电子游戏机等产品需用到这些矿产。

“全球见证”组织专门探究自然资源与战乱、贫困、腐

败等的关联。在上星期一份名为《面对枪口,别无选择》的报告中,这一组织说,过去12年间的冲突里,刚果(金)各派军事势力利用当地矿藏牟利,以购买武器、支付军饷。报告说,研究人员通过跟踪矿产供应链,发现“血矿”通过中间人,从军阀手中转手到西方矿业巨头手中。

报告说,武装组织强迫当地平民充当矿工,有时还拒付工资。南基武省一名矿工说:“我们就像他们盘子里的肉,圈里养的动物。我们的话没人理睬。”

## 电器“带血”?

这些稀有金属的主要去向是电器制造业。以手机为例,“振动”这一功能实现就要依靠黑钨。但在最终进入制造

厂前,黑钨可能倒手7次以上,如果没有清晰的供应链信息,消费者根本无法知晓手中的电器是否“带血”。

关于参与“血矿”交易的企业,“全球见证”估计,参与的或许多达240家。这一组织专点出尤为可疑的4家,分别为英国联合金属公司下属泰国冶炼与精炼公司、比利时AFRIMEX英国分公司、比利时TRADEMET和TRAXYS公司。

除此之外,“全球见证”还向惠普、戴尔、诺基亚和摩托罗拉等电器制造商提出疑问。这一组织说,尽管这些制造商可能没有触犯任何法律,但它们仍有义务确认原料来源不沾血”。

## 企业说法

对于报告提出的疑问,

《时代》周刊向最“可疑”的4家企业提出质询,全部得到否定答复。英国联合金属公司方面说:“这一报告中有诸多不准确和有所省略的地方,让我们非常失望。”

除此之外,AFRIMEX和TRAXYS公司方面说,它们已停止在刚果(金)的采购。AFRIMEX公司发表声明说,公司受到的指控毫无根据。

“全球见证”发言人埃米·巴里说,尽管这些企业声称停止在刚果(金)交战地区采购矿产,不代表它们在组织开展相关调查期间没有做过,“全球见证”认为,有必要把调查结果告知公众。

刚果(金)内战断断续续打了大约12年,普遍认为,战乱及其造成的人道灾难导致上百万人丧生。王丰丰(新华社)

美国副总统拜登称:

## 俄将因经济窘境向美“弯腰”

访问俄罗斯期间,俄美双方就削减进攻性战略武器、阿富汗反恐和核不扩散等问题签署多份文件。

拜登认为,面对经济窘境,俄罗斯领导人的务实态度让俄方开始寻求核裁军。这些人不是空想家,不会坚信没有人相信的东西,他们最终会非常务实”。

不过,拜登说,失去原先国际影响力对于俄罗斯来说有些难以接受,美国不应该在与俄罗斯打交道时让对方过于尴尬。

《华尔街日报》分析说,前总统比尔·克林顿和乔治·W·布什先后在任内寻求与俄罗斯发展关系但收效甚微,奥巴马上台后却认为对“重启”美俄关系很可能取得成果。拜登的这一表态可以说是迄今美国政府高官对这一信心的具体解释。

美国总统奥巴马7月初

成为英国最长寿男性刚刚几天

## 英最后一名一战老兵去世

英国国防部25日说,官方确认的本国最后一名一战老兵哈里·帕奇当天在一一所疗养院去世,终年111岁。

不到10天内,英国接连失去2名一战老兵。本月18日,另一名英国一战老兵亨利·阿林厄姆去世,终年113岁。此前一个月,他刚被吉尼斯世界纪录认定为“世界长寿男性”。阿林厄姆去世后,帕奇成为英国长寿男性。

帕奇1898年6月17日生于英国西南部,1916年,他加入“康沃尔公爵轻步兵部队”,成为一名机关枪手,第二年便参加了一战著名的帕斯尚尔战役。帕奇先前接受采访时说,一次战斗中,他目睹3名战友被炮弹撕成碎片,同时自己也炸成重伤,不得不因此撤离前线,接受治疗。

愈后的帕奇没有重返战场,而是回到家乡,不久便结婚、生子。直到100岁以前,帕奇几乎从未向别人提起他短暂停留的战争经历。

帕奇晚年一直致力于倡导世界和平。“我不喜欢战争,”帕奇先前接受采访时说,有时晚上还会梦到战场,当时的惨状令我无法忘怀。”韩墨(新华社)



哈里·帕奇资料照片

暂而痛苦的战争经历。

帕奇晚年一直致力于倡导世界和平。“我不喜欢战争,”帕奇先前接受采访时说,有时晚上还会梦到战场,当时的惨状令我无法忘怀。”韩墨(新华社)

## 疑为破坏阿罗约发表国情咨文 菲渡船惊现12枚炸弹

据新华社电 菲律宾海岸警卫队26日说,菲律宾中部一艘渡船上发现12枚炸弹。菲律宾日前已宣布首都地区进入最高戒备状态,为菲总统阿罗约27日在国会发表其任期内最后一次的年度国情咨文做好防范工作。

法新社报道,安保人员25日在“M/V深海公主”号渡船上发现炸弹。这些自制炸弹由黑色火药、爆破雷管、榴霰弹和导火索制成,装在一个麻袋里。

海岸警卫队发言人阿曼德·巴利罗说,爆破专家和警

犬随后搜查船只,看是否藏有其他爆炸物。他说,现在还不清楚炸弹是用于别处还是准备在船上引爆。

他说,这是海岸警卫队两周内第二次查获大量爆炸物。警卫队上周在曼达韦市一处港口发现大量硝酸铵及爆破雷管。

阿罗约定于本月27日向国会发表年度国情咨文。菲政府警告说,可能有人试图破坏这次演讲,政府已加强安全防范。

本月早些时候,菲律宾南部发生多起爆炸事件,致使数十人死亡、上百人受伤。

## 安徽媒体开展“帮农民工找岗”公益活动

# 免费为企业刊登招工信息

《安徽日报农村版》联系电话:0551-5179797 5179783

传真:0551-5179776 邮箱:ahrbnbc@163.com



塞拉亚在尼洪边境向支持者发表讲话,宣布在那里“安营扎寨”。新华社/法新